

Председник Републике Србије  
Г. Александар Вучић

Поштовани Председниче,

Из Ваших излагања у медијима, поводом пратећих садржаја за ЕХРО 27, сазнали смо да ће се ту наћи и делфинаријум и акваријум. Свесни смо чињенице да Ви, поред бројних обавеза које имате, немате времена да се удубите и у тематику заштите добробити животиња. Такође, свесни смо да ни ваши сарадници још увек нису имали времена и простора да се посвете овом пројекту јер у супротном смо сигурни да би и сами дошли до закључака које ћемо Вам овде изложити. Као цивилном сектору који се бави заштитом добробити животиња, сматрамо да је то наша дужност.

Овим путем желимо да Вам скренемо пажњу да би изградња делфинаријума представљала кршење Закона о добробити животиња. Наша држава има добре законе, а један од бољих и напреднијих (од многих у свету!) је управо горе наведени Закон. У члану 7, тачки 35, дефинисана је забрана држања, репродуковања и коришћења дивљих животиња у циљу излагања у циркусима, на такмичењима и приредбама и, осим у научне сврхе, на изложбама. Овакав став у вези са дивљим животињама и њиховим држањем у заточеништву законодавац је заузео јер је научно доказано да се дивљим животињама у таквим условима, не може обезбедити добробит. Стога би њихово држање у неодговарајућем простору, уз неадекватну исхрану, са недостатком потребне менталне стимулације и кретања, наметањем несвојственог понашања некарактеристичног за врсту - представљало злостављање. Овде се ради о високоинтелигентним животињама које, као и Човек, осећају бол, патњу, страх и стрес, што је такође научно доказано.

Закључак који се намеће је да би отварање делфинаријума било апсолутно и недвосмислено кршење Закона, односно злостављање делфина, због чега бисмо Вас замолили да од поменуте идеје одустанете. Уосталом, у свету се полако али сигурно установе које држе делфине и њихове блиске рођаке - затварају. Као једна напредна и модерна држава, сматрамо да Србија не сме себи да дозволи такво назадовање.

Такође важан елемент у овој теми је чињеница да забава људи, која је базирана на патњи и извргавању руглу других живих бића, десензибилизује Човека уопштено на патњу и повећава толеранцију према насиљу. Замолили бисмо Вас да идеју о делфинаријуму сагледате и из овог угла.

Што се тиче алтернативних терапијских метода за децу са аутизмом – не постоје емпиријски докази о бенефитима исте. Заправо, ова врста терапије је популаризирана кроз медије, и иза ње се крије лукративна индустрија која експлоатише очај породица аутистичних особа, и њихову жељу да све покушају како би својим најмилијима побољшали квалитет живота. Мишљења смо да би, за ону децу која показују жељу и потребу да се друже са животињом, свакако бољи избор била домаћа животиња, као што је пас или коњ које су већ познате терапијске врсте на нашим просторима.

У вези акваријума - сматрамо да би, уколико би био рађен по потребним стандардима, био прескуп, поготово за касније одржавање и да би се, временом, претворио у мучилиште за рибе где би посетиоци могли да виде патолошко, а не здраво понашање

истих. Зато предлагемо атернативно и авангардно решење као што је, рецимо, холограмски акваријум који је иновативан и врло атрактиван, а цена му је свакако мања.

Уколико бисте желели да помогнете дивљим животињама предлагемо да размислите о отварању прихватног центра за ендемске врсте (риба, амфибија, рептила) Србије.

У нади да ћете преиспитати идеје, и очекивању одговора

С поштовањем,

Удружење за заштиту добробити животиња и животне средине „Bella“, Нови Сад,  
Ксенија Станковић

Удружење за заштиту животиња и животне средине „Пожаревачке шапице“,  
Пожаревац, Душица Ђорђевић Поповић

Удружење „Солидарно за животиње и природу“, Београд, Александра Дудић

Удружење „Европска иницијатива 17“, Београд, Ивона Атанасијевић Стошић

Удружење Нада за животиње – Риска, Београд, Милан Ћалић

Удружење за заштиту паса „Право на живот“, Шабац, Весна Теодоровић

Удружење „Пит“, Ниш, Нина Крстић

Удружење за заштиту животиња и развој грађанске свести „Феникс“, Београд, Милица  
Ранковић

Београд, 04.07.2024.